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Το έργο “Astypalea: Smart & Sustainable Island”
παρουσιάστηκε στη διάσκεψη του ΟΗΕ για το
κλίμα

2021/11/12 09:34 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στην παγκόσμια διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή (COP26) στη Γλασκώβη
συμμετείχε ο δήμαρχος της Αστυπάλαιας, Νίκος Κομηνέας, όπου παρουσίασε το
όραμα του δήμου για την πράσινη και βιώσιμη ανάπτυξη της Αστυπάλαιας, καθώς και
τον τρόπο με τον οποίο το φιλόδοξο έργο “Astypalea: Smart & Sustainable Island”,
που υλοποιείται σε συνεργασία με τον όμιλο Volkswagen και την ελληνική Κυβέρνηση.

Oπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, ο δήμαρχος, συνοδευόμενος από τον Κώστα
Κομνηνό, γενικό διευθυντή του Δικτύου Αειφόρων Νήσων (ΔΑΦΝΗ), συμμετείχε ως
προσκεκλημένος ομιλητής σε δύο εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από τον Οργανισμό
Οικονομικής Συνεργασίας & Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), την Scottish Enterprise και την
Nordregio, στο πλαίσιο δημοσιοποίησης της έκθεσης “Rural Agenda for Climate
Action” της Ομάδας Εργασίας του ΟΟΣΑ για τις Πολιτικές Υπαίθρου.

Στην πρώτη εκδήλωση, με θέμα «Πολιτικές της υπαίθρου & Κλιματική αλλαγή: Γιατί ο
χώρος της υπαίθρου είναι κρίσιμος για την πράσινη μετάβαση;», ο κ. Κομηνέας
παρουσίασε το όραμα για την ισόρροπη ανάπτυξη των νησιωτικών περιοχών, όπως η
Αστυπάλαια, συνδέοντας αποτελεσματικά την τουριστική με την τοπική αγροτική
οικονομία.

Στην κατεύθυνση αυτή ανέδειξε τον σχεδιασμό του Δήμου για την υλοποίηση 
έργων εκσυγχρονισμού των υποδομών ενέργειας, απορριμμάτων, υδάτων 
και μεταφορών, με βάση τις αρχές της βιωσιμότητας και κυκλικής οικονομίας.

Στη δεύτερη εκδήλωση, με τίτλο «Περιοχές της Υπαίθρου: Πραγματώνοντας την
πρόκληση για μηδενικές εκπομπές», η Αστυπάλαια παρουσιάστηκε ως «καλή
πρακτική» σε θεματική ενότητα που αφορούσε την ανάδειξη του οφέλους για την
τοπική κοινωνία και οικονομία από την υλοποίηση έργων παραγωγής ενέργειας 
από ΑΠΕ.

Ο κ. Κομηνέας εστίασε στη στρατηγική του Δήμου για την υλοποίηση ενός έργου
υβριδικού σταθμού ΑΠΕ, όπως προωθείται στο πλαίσιο του έργου «Astypalea: Smart
& Sustainable Island», με σκοπό την κάλυψη των τοπικών ενεργειακών αναγκών, σε



αντίθεση με λοιπά προτεινόμενα έργα ΑΠΕ μεγάλης κλίμακας.

Επιπλέον, παρουσίασε την καινοτόμα πρόταση του Δήμου για σύσταση Ενεργειακής
Κοινότητας ως φορέα διαχείρισης τόσο του έργου ΑΠΕ όσο και λοιπών υποδομών του
νησιού.

Τέλος, ο Δήμαρχος ανέδειξε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα ελληνικά νησιά
όσον αφορά τη διαχείριση των υποδομών τους, αλλά και τις δυνατότητές και
ευκαιρίες που παρουσιάζουν για την ανάπτυξη έργων καινοτομίας, τα οποία δύναται
να αναπαραχθούν τόσο στον ύπαιθρο όσο και αστικό χώρο.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στη Σκωτία, ο κ. Κομηνέας πραγματοποίησε
συναντήσεις με εκπροσώπους φορέων παγκόσμιων και ευρωπαϊκών οργανισμών, αλλά
και εκπροσώπους ευρωπαϊκών νησιών, όπως τον Soren Hermansen από το Samso, το
πρότυπο νησί της Δανίας με 100% ενεργειακή αυτονομία, με σκοπό την ανταλλαγή
απόψεων και εμπειριών, αλλά και τη διαμόρφωση πιθανών συνεργασιών.


